



ORSZÁGGYŰLÉSI KÉPVISELŐ

Kövér László
az Országgyűlés elnöke részére

Hómanys: V/5516
Érkezett: 2015 JÚL 06.

Írásbeli kérdés

Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése alapján, figyelemmel az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdésére, valamint az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 124. § (1) bekezdésére, **írásbeli kérdést** kívánok benyújtani **Lázár János** miniszterelnökséget vezető Miniszter Úrhoz

„Hogyan rehabilitálható ma Magyarországon egy olyan volt kultuszminiszter, aki aktívan részt vett az első zsidótörvény elkészítésében, és annak előterjesztője is volt?”
címmel.

Tisztelt Miniszter Úr!

Ha a kirekesztést vagy az antiszemitizmust kell erősíteni, akkor úgy tűnik, hogy a FIDESZ és a Jobbik igencsak jó barátságban vannak egymással, sőt támogatják is egymást közös céljaik elérésében. Nagy az összhang és az egység a két politikai párt között, amikor az egykori zsidótörvények egyik kidolgozóját kell rehabilitálni vagy szobrot emelni az előtte való tisztelgés gyanánt. Úgy tűnik, hogy a jobboldal minden kultúrpolitikai eszközt meg kíván ragadni annak elérése céljából, hogy megpróbálja magát tisztára mosni a második világháború ideje alatt elkövetett rémtettei és háborúsbűnei alól. Most sajnálatos módon úgy látszik, hogy Hóman Bálint egykori kultuszminiszter mielőbbi rehabilitációjának elérése miatt állt össze a jobboldal.

De kis is volt valójában Hóman Bálint? Ő volt az, aki a Darányi-, Imrédy-, Teleki-, Bárdossy- és Kállay-kormányok kultuszminisztereként sokat tett azért, hogy fokozatosan megfosszák a magyar zsidóságot jogaiktól. Aktív szerepet vállalt az első zsidótörvény elkészítésében, amelyet ő maga terjesztett be 1938-ban a minisztertanácsnak. Kezdeményezője volt a szakmai (orvosi, ügyvédi, mérnöki) kamarák rasszista célú átalakításának, és következetesen kiállt a zsidótörvények újabb és újabb szigorítása mellett. Kormánytagként 1941-ben megszavazta Magyarország Szovjetunió elleni hadba lépését.

Hóman Bálintot volt kultuszminiszter perújítását korábban már többször kezdeményezték, míg végül idén márciusban bűncselekmény hiányában felmentette Őt a Fővárosi Törvényszék a háborús bűntett vádja alól, és hatályon kívül helyezte a korábbi 1946-os népbírói ítéleteket. Hóman Bálint Székesfehérvár országgyűlési képviselője volt 1932 és 1945 között és máig a város díszpolgára.

Minden bizonnyal e törvényszéki ítélet nyomán vette a bátorságot június elején Székesfehérvár város fideszes polgármestere Cser-Palkovics András és a fideszes képviselői többség a

jobbikosok nagy egyetértésével, hogy ebben az évben egy egész alakos szobrot állítsanak az első zsidótörvény megalkotójának és előterjesztőjének. A szoborállítás költségeiből a jelenlegi kormány is aktívan kiveszi részét, ugyanis Trócsányi László által vezetett Igazságügyi Minisztérium a Hóman Bálint Alapítvány részére 15 millió forintot adott, míg Székesfehérvár város díszpolgára emlékének megőrzésére további közel 2 millió forintot kíván elkölteni erre a célra.

A döntés ellen tiltakoztak a zsidó szervezetek - a Székesfehérvári Zsidó Hitközség és a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége vezetői – valamint a szocialista és a baloldali pártok képviselői is. Úgy tűnik hasztalanul, a többség megint nem vette figyelembe a kisebbség véleményét, és elsöpörte azt, mint ahogy tett ezt már oly sokszor a történelem folyamán.

Azonban Hóman Bálint emberiség ellen elkövetett bűneinek tisztára mosdatása feltehetően csupán az első lépés. Többen tudni vélik, hogy Bárdossy László volt miniszterelnök lesz a következő történelmi személyiség, akinek rehabilitációjával próbálkozik majd a jobboldal.

Kérdezem Miniszter urat, mint a Nemzetközi Holokauszt-emlékezési Szövetség (IHRA) soros Magyarország elnökléséért felelős Minisztert, hogy a Magyar Kormány, a Fidesz és a Jobbik politikai pártok aktív támogatásával miért állít emléket egy olyan személynek, aki meghatározó és aktív szerepet játszott az első zsidótörvény elkészítésében, annak betervezője volt, aki kezdeményezője volt a szakmai kamarák rasszista célú átalakításának, aki közvetlen szerepet játszott abban, hogy Magyar honfitársait elhurcolják, kisémmizzék és végül koncentrációs táborokban megölik?

A Magyar Kormány szerint Hóman Bálint volt kultuszminiszter a magyar történelem olyan személyisége, aki megérdemli, hogy kiemelten az Igazságügyi Minisztérium, közpénzből finanszírozza a szoborállítás költségeinek túlnyomó részét?

Még hány háborús bűnököt elkövetett magyar politikust kíván rehabilitálni a Fidesz vezette kormányzat a Jobbikkal együttműködve?

Mi a Kormányzat álláspontja a tekintetben, hogy egyesek el kívánják érni, hogy a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagjai közé fogadja vissza Hóman Bálint volt kultuszminiszter? Mikor és milyen eszközökkel kíván fellépni ezen, szándékkal szemben a magyar kormány?

A magyar kormány miért nem veszi figyelembe a magyarországi zsidó szervezetek határozott tiltakozását a Hóman Bálint ügyben? Különösen akkor fájó ez a kirekesztő kormányzati magatartás, amikor Magyarország látja el a Nemzetközi Holokauszt-emlékezési Szövetség (IHRA) soros elnökségét.

Magam részéről csatlakozom azokhoz, akik úgy vélik, hogy Hóman Bálint volt kultuszminiszter morális felelősségét nem csökkentheti tudományos teljesítménye és akadémiai pályafutása sem!

Várom megtisztelő válaszát!

Budapest, 2015. július 6.



Harangozó Tamás
MSZP